TEST MATEMATICA NR.15 — BACALAUREAT- recapitulare finala 2013
TEST MATEMATICA NR.15( ZECE PROBLEME POSIBILE!) - BACALAUREAT 2013

“—x-1

PROBLEMA NR.1
. Y - s i &
Se considerd functia f:RI} =B, flx)== 3
| b
5p ‘ a) Calculati 7 '(x) pe ®\{1}.
Sp b) Determinati asimptota la ramura spre +eo a graficului functiei f.
v fla)+ f(b . ' , ‘ -
Sp ¢) Demonstrati ca /" a+tb '2 f ( ) - f _) , pentru orice a §i b strict mai mari decat 1.
& . L , = .
|

= si notamcu [, = J_,f'” (x)dx,ne N
L:I

- n
- +1

PROBLEMA NR.2

Se considerd functia f: R —= R, f(x)
a) Calculati aria suprafetei marginite de graficul functiei f, axa Ox si dreptele x=-1 31 x=1.

b) Demonstrati ¢ sirul [I" }Ml este convergent,

5p
Sp
sp | ) Ardtati ca 2al_,, —(2n—1)I, =—.ne N
:ap| ¢) Aritati cd 2nl, |:.f1 ]'.. o n
PROBLEMA NR.3
1 2 m 1 00
Fiematricele 4=| 2 m 4 |eM;(Z)s1L=|0 1 0|
m 4 5 001

Pentru m=3 sise calculeze det(A4).
b) Sase determine me7 astfel incat matricea 4sa aiba rangul 2.

a)
¢) Pentru m=3 sise arate ci det(4+xJ;)=0, pentru orice xeQ\Z.

5p
Sp
Se considera polinoamele f. g heR[X].f=X-1 g=X" -3X’-6X+asih=X" -7X"'+

PROBLEMA NR.4

+6X° +bX* +cX +d.

Aratati ca fdivide h dac3 s1 numai dacid b+c+d =0.
b) Pentru a=38, determmati b, c, d €R astfel incét & sa fie divizibil cu g.
Deternunati a € & astfel incat raidaciule polinomulw g si fie in progresie antmetica.

Sp | a)
Sp
5p | ©

PROBLEMA NR.5
Se considerd functia f: K =&, f{x) =\.!Jc2 +2 —sz +1.

Si se calculeze f'(x), xelk.

3p | a)
b) Sisearatecd f(x)<2-1 VxeR\{0}.
f()+1(2)+ 7(B) -+ 1 ()

5p | ¢) Sisecalculeze |im
n— J}?
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PROBLEMA NR.6

Se considera functiile £, F:R =R, f(x)=¢™ si F(x)= J*:f(t)df.
5p | a) Determinati punctele de inflexiune ale graficulu functier F.

1
P b)) Caleulati [ xf(x)dx

5p | c) Sase determune ana suprafeter marginite de graficul functie1 F, axa OX, dreptele x=0s1x=1

PROBLEMA NR.7

Se considera functia f:5, — 5, f(x)=x".

hn
=

) A . (1 2 3% (1 2 3)
a) 5a se rezolve in multimea S; ecuatia x‘ ‘:‘ ‘ .
1 2) 11 3 2

hn
=

b) Sa se studieze surjectivitatea functiel f.
c) Sa se studieze iyjectivitatea functiel f

hn
=

PROBLEMA NR.8

Se considera polinomul cu coeficienti reals X o3x” JE +6X +a curadacimle X, X, X,
5p | a) 53 se determine g = stund ci polinomul admite o ridicini rationala.

“P | b) Sa se calculeze | x; —x, ]2 +(x, —x, ]2 +(x,—x; _II2 :

5p | ©) 5é se determune ridacimle polmommlm, in cazul in care acestea sunt reale.

PROBLEMA NR.9
. .l . Inx
Se considera functia: f:(0,0) =, f(x)=——.
¥
5p | a) Calculat lim f (&™) .
S5p | b) Studiati monotoma functier £
P c) Aratati ca " > (n+1 }n , pentru orice numar natural B =3
PROBLEMA NR.10

Pentru # natural nenul se defineste f :(0,0)—[1, f (x)= JI”\J‘I— t*dt
0

S5p | a) Si se calculeze f(1).
Sp | b) Calculati lim £, (1) .

5p | "1+ at

c) Calculati lim ———

X—m x

Mult Succes!
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REZOLVARE PROBLEMA NR.1

al | .
| }L‘:.Y]=X‘ —.:__I 2[)
1
— | '.Y‘I|=I+ el 3‘]]
v—1)"
b) . lim f(x)=-+ee = nu existd asimptota orizontald 1p
=i
i - 3
lim j—[tl =l=m, lim (f [.w]l—.r}='[}=n p
r—te X xX—¥too
y=x esle asimptota oblicd la +e= 1])_
¢ | fr(x) :——-27{{] pentru x > |
('1"_1]' 2p
. v 3p
+b_ [la)+ f(b)
| Deci f concavi pe (1,+ea)=> f(a 5 ]2 S , pentru a,b >1.
REZOLVARE PROBLEMA NR.2
a) |
A= Lf (x )Ed.\' 2
|1z
=arctgx| = 5 3p
b) '(x)e (O,]] =1, (O.I] . deci sirul e marginit 2p
J ‘- ‘
| Toog—=1 = _[f" (x)( f(x)-1 Jdx.f (x)S1=> 1, <1, deci este descrescator 2

0

|
| Deci (1,,) ., este convergent,
n "C'I

i.','l_r I =1 X | L 4 —t—1
fu = J-‘I(-rz =1 |] {.h:—“ 'FHJ.T[.'L'_ +i) - 2xelx
0 [.r3 +l] O
1 2 -
B +2n ‘(-'%dx = % +2ni, —2nl,
= olx”+ =

Rezultd relatia cerutd.
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REZOLVARE PROBLEMA NR.3

1 2 3 1p
m=3=4=(2 3 4
%) 345
det(A)=0 4p
rangd=2=>det(4)=0 Ip
-3+
b) det(A}:0<:>(3—m}[m2+3m—12)=0@-m=355’2 5aum=3_TﬁEE 3p
finalizare 1p
det(4+xI;)=x(x* +9x-6) 3p
- —Qi\lli[}i . 1
c) x(x3+9x—6)=0<:>x=06~c‘\.£; sau x= > g(\Z P
: 1p
finalizare
REZOLVARE PROBLEMA NR.4
fdivide h < h(l)=0< 3p
a) | b+c+d=0 2p
restul impértiri polinomulw / la polinonul g este polnomul » = {b—BE}X : +(c +32) X +d 3p
gdivide h < r este polinomul nul < 1p
b) b=32
©{c=-32 1p
d=0
2% =x+X 1p
0 NEnt+np=3sxn=1< Ip

g(l)=0=a=8=

x1=—2
s
X; =4

—2, 1, 4 sunt in progresie aritmetica

1p
1p

1p
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REZOLVARE PROBLEMA NR.5

Sp

) | fllx)=

Y ( ) Jx +2 Jx +1

' —X Ip
f'(x)=
.J[Jc2 +1)[Jr2 +2)(-Jx3 Y +2]

D) | £ este strict crescitoare pe mtervalul [—me] s1 strict descrescatoare pe mtervalul [Owooj 1p
f(0)=~2-1 1p
fmalizare 1p

)+f ﬂ+f( )+ +f(J_] Jnv2-42 3p

) Jns2 -2 2p

lim —=—=1
n—0 -J?;
REZOLVARE PROBLEMA NR.6
F'l{x}:e"‘J 2p

a) F"{:c]l:—z:r;e"LJ 1p
demonstrat ci x=0 este punct de inflexiune 2p
. ) A ' 2p
|Ima'_’t rJ’J(=—l|1=a"I (—f}dx=

by | 200 ;

e-l1 3p
Ze
arm j x}a'1 Ip
2
) j =j x}x’dv.__ p
P !
REZOLVARE PROBLEMA NR.7
) |"1 2 3 ||1 2 3| 2
xX=
13 2713 1 2
|"1 2 3| |1 2 3| 2p
13 1 2/ 12 3 1)
' 2 3) 1
Ecuatia are solutia umca | | P
3 2 1)

b) _ 12 . (123 . _ 3

Ecuatia f(x)=| { 3 ] nu are solutil: permutarea | j 3] este impard 1ar f(x) este pard “P
b= / L

! 2

Functia f nu este surjectiva. !

T@=er(y 3 ,0=¢=1 5 3) ;:

f 1 este imjectiva. .
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REZOLVARE PROBLEMA NR.8

a) | @ =!| radicina implica fla)=0 1p
o’ —3a’ 2 +6a+a=0 1p
o’ —6a—a=0 si3a’=0 2p
o =0. 1p
b) (x, —x, 1+ X, — X, _:|: +(x, —x, ) =2 (3] +x3 +x7 ) —2(xx, +x,%;, +x,%, ) = Ip
.2 . 1
20 +x +x) —6xx + X3 x50 ) r
Din relatiile lui Viete se obtine 0. 2p
¢) | Dinb) s1 din faptul ca toate radicinile sunt reale rezulta cd x; = x, = X; Ip
Cum x; +x, +X; = 332 rezulti ca X=X, =X = J2 Ip
REZOLVARE PROBLEMA NR.9
; x+1
ﬂ.) f{ €x+1 ’ — :’::- ] 213
+ 3p
lim > = =0.
X300 o
b) I-Inx
)= = 2p
x . 1p
F'(x)=0pe (0,e). F(x)<0 pe (e,x) . >
i
feste crescatoare pe (0, si descrescatoare pe (e, oo .
c} | Dinb) f(n+1)< f(n) .orcare 1 =3 . p
T n+l_lln. oricare H =3 . 3p
REZOLVARE PROBLEMA NR.10
a) | 1t —  laf-w p 3 3p
{m"l+ tdt = —Jﬂdy
: 2edredy 2 5
2p

12 5. 1
=— — == 2 T
o3V k 31-_ 2-1).
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B 1517 < 28" oricare 1= [0.1] 2p
1 1
1
0{jr”dl+r2dr{ﬁjr”dr=wf§— 2p
n 5 n+1
Obtinerea limitei 0. 1p
c) | Aplicarea regulii v 1'Hospital
x 1p
_fr“ 1+t°dt
" |II 2
].iﬂ]. o iz = hﬂ]_ X 1+ la:+'l lp
X X == (p+ 2)x
2p
N 1
Finalizare )
n+2

-CU MINA TA Ti-Al FACUT-O,
PARASCHIVO ! EU TI-AM Zis
SA NU MA[ PORTI TRICOUL
CU RAPID CIND TRECE
GALERIA STELE]| !

siteul suportenior

STEAUA

ASA SI LATINE! DACA NU LE LUCREZI! ... ASA O SA PATESTI! MULT SPOR!
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